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Nº de 
Consigna 

Puntaje Opción 
Correcta 

Retroalimentación 

1 0,50 D Los mercantilistas creen que la acumulación de metales preciosos, en especial 

oro, era fundamental para enriquecer a los estados, principalmente a través del 
comercio, pero si podían obtenerlo por la guerra, también era tenido en cuenta. 

2 0,50 A Sacrificar consumo actual para invertir en Investigación y Desarrollo, genera en 

los países que puedan en el tiempo, correr su Frontera de Posibilidades de 
Producción a la derecha, aumentando su FPP, mientras que no destinar nada a la 

investigación y desarrollo determina que la FPP se mantenga en su lugar y no 
aumente. 

3 0,50 D La ley de la demanda plantea una relación inversamente proporcional entre el 

precio y la cantidad demandada. La cantidad demandada tiende a disminuir 
cuando el precio se eleva por dos razones: la primera es el efecto sustitución, el 

cual se presenta porque un bien se vuelve relativamente más costoso cuando su 
precio se eleva y la segunda es por la que un precio superior reduce la cantidad 

demandada a través del efecto ingreso. 

4 0,50 B El trabajo es uno de los factores productivos, junto con el capital. Una reducción 
del costo de los factores productivos significa un aumento de la producción, esto 

es, un incremento de la oferta. 

5 0,50 B La elasticidad precio cruzada de la demanda evalúa qué sucede con la demanda 
de un bien en un mercado cuando se modifica el precio de un bien relacionado 

(complementario o sustitutivo). 

6 0,50 B La elasticidad renta o ingreso de la demanda mide como cambia la demanda frente 
a cambios en la renta. El aumento en el monto de los planes sociales es una 

variación de la renta, un aumento del ingreso de quienes lo cobran. 

7 0,50 C Si en una industria existen costos de entada fijos elevados, en la medida que 

aumente la producción el costo medio tenderá a decrecer ya que existen 

rendimientos crecientes a escala. Si esto es así de forma indefinida el mercado se 
transformará en monopolio u oligopolio natural. 

8 0,50 D Coase planteaba que ante la existencia de una externalidad negativa no era 

indispensable la intervención del Estado, ya que si los costos de transacción eran 
bajos y los derechos de propiedad estaban debidamente delimitados, podía darse 

una solución privada, entre las partes, de la externalidad. 

9 0,50 A Si a corto plazo se cumple la ley de los rendimientos marginales decrecientes, el 

producto marginal del recurso variable tenderá inevitablemente a disminuir lo cual 

implicará un aumento del costo marginal. 

10 0,50 B El INFRE es la cuenta que reúne los salarios, tanto percibidos en el exterior por 

residentes locales como los recibidos localmente por no residentes. Además, 

contempla el intercambio de rentas desde el exterior y hacia el exterior. Las 
utilidades y dividendos percibidos por Taylor Swift serían una renta pagada.  

11 0,50 C El PBI a precios corrientes tiene incorporada la inflación por lo que a su 

crecimiento deberíamos restarle la tasa inflacionaria para obtener el crecimiento 
del PBI a precios constantes o en términos reales. 

12 0,50 C En contextos de alta inflación los sectores más perjudicados son los que reciben 
ingresos fijos y no pueden ajustar sus ingresos a la suba de precios, por lo tanto, 

pierden poder adquisitivo. La inflación genera redistribución del ingreso en la 

economía.  



13 0,50 A La consigna apunta a que identifiquen las distintas políticas fiscales, y el impacto 
en la demanda agregada y la producción. En este ejemplo, al aumentar la tasa 

impositiva habrá una reducción de los ingresos disponibles de las familias, lo cual 

conllevará a que se reduzca la demanda agregada. Por lo tanto, la política fiscal 
es contractiva ya que reduce el ingreso y la demanda agregada 

14 0,50 B La consigna apunta a que identifiquen el impacto en la demanda agregada y la 
producción, ante una modificación de sus componentes, considerando el modelo 

del multiplicador keynesiano. En este caso, al reducir el déficit fiscal a través de 

una reducción de las compras del Gobierno, el multiplicador del gasto keynesiano 
indica que la demanda agregada y la producción disminuirán en una forma mayor 

a la reducción nominal del déficit.  

15 0,50 C La consigna apunta a que se reconozca el funcionamiento del multiplicador 
monetario. La oferta monetaria se ve impactada por dos variables, la base 

monetaria y el multiplicador monetario. A la vez, el multiplicador monetario 
depende de dos variables, el coeficiente de reservas (tasa de encaje) y la razón 

de billetes y monedas y depósitos. Como la tasa de encaje aumenta, 
necesariamente disminuirá la oferta monetaria. 

16 0,50 A La razón entre billete y monedas y los depósitos forma parte del multiplicador 

bancario del dinero. Al reducirse este coeficiente de efectivo o preferencia por la 
liquidez, el proceso de creación secundaria de dinero es mayor, ya que aumenta 

el multiplicador monetario y en consecuencia también la oferta monetaria. 

17 0,50 C Las transferencias son aquellas transacciones que no tienen una contraprestación 
ni monetaria ni en especies, como es el caso de una donación. Se registra en la 

cuenta corriente. 

18 0,50 B El turismo de nacionales hacia el exterior es una de las fuentes de demanda de 
divisas dentro del país. Una disminución de dicho turismo produce una 

disminución de las cantidades demandadas para cualquier nivel de tipo de 
cambio. En un sistema de cambio fijo implicará que para evitar una apreciación 

de la moneda local, el Banco Central intervenga acumulando reservas 

internacionales. 

19 0,50 D En la representación gráfica de un mercado suele medirse el precio en el eje 

vertical, el eje de ordenadas. En el caso del mercado de dinero será la tasa de 

interés, en el caso del mercado de divisas será el tipo de cambio nominal. 

20 0,50 C Si en el mercado de divisas se produce un aumento de la demanda, el resultado 

será una suba del tipo de cambio nominal. Si nos encontramos en un régimen de 
tipo de cambio de flotación sucia, el Banco Central puede ofrecer o vender divisas 

y evitar la depreciación del peso. 
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1 0,50 D En la representación gráfica de un mercado suele medirse el precio en el eje 

vertical, el eje de ordenadas. En el caso del mercado de dinero será la tasa de 
interés, en el caso del mercado de divisas será el tipo de cambio nominal. 

2 0,50 C Si en el mercado de divisas se produce un aumento de la demanda, el resultado 

será una suba del tipo de cambio nominal. Si nos encontramos en un régimen de 
tipo de cambio de flotación sucia, el Banco Central puede ofrecer o vender divisas 

y evitar la depreciación del peso. 

3 0,50 C Si en una industria existen costos de entada fijos elevados, en la medida que 

aumente la producción el costo medio tenderá a decrecer ya que existen 

rendimientos crecientes a escala. Si esto es así de forma indefinida el mercado se 
transformará en monopolio u oligopolio natural. 

4 0,50 D Coase planteaba que ante la existencia de una externalidad negativa no era 

indispensable la intervención del Estado, ya que si los costos de transacción eran 
bajos y los derechos de propiedad estaban debidamente delimitados, podía darse 

una solución privada, entre las partes, de la externalidad. 

5 0,50 C El PBI a precios corrientes tiene incorporada la inflación por lo que a su 

crecimiento deberíamos restarle la tasa inflacionaria para obtener el crecimiento 

del PBI a precios constantes o en términos reales. 

6 0,50 C En contextos de alta inflación los sectores más perjudicados son los que reciben 

ingresos fijos y no pueden ajustar sus ingresos a la suba de precios, por lo tanto, 

pierden poder adquisitivo. La inflación genera redistribución del ingreso en la 
economía.  

7 0,50 D La ley de la demanda plantea una relación inversamente proporcional entre el 
precio y la cantidad demandada. La cantidad demandada tiende a disminuir 

cuando el precio se eleva por dos razones: la primera es el efecto sustitución, el 

cual se presenta porque un bien se vuelve relativamente más costoso cuando su 
precio se eleva y la segunda es por la que un precio superior reduce la cantidad 

demandada a través del efecto ingreso. 

8 0,50 B El trabajo es uno de los factores productivos, junto con el capital. Una reducción 
del costo de los factores productivos significa un aumento de la producción, esto 

es, un incremento de la oferta. 

9 0,50 C La consigna apunta a que se reconozca el funcionamiento del multiplicador 

monetario. La oferta monetaria se ve impactada por dos variables, la base 

monetaria y el multiplicador monetario. A la vez, el multiplicador monetario 
depende de dos variables, el coeficiente de reservas (tasa de encaje) y la razón 

de billetes y monedas y depósitos. Como la tasa de encaje aumenta, 
necesariamente disminuirá la oferta monetaria. 

10 0,50 A La razón entre billete y monedas y los depósitos forma parte del multiplicador 

bancario del dinero. Al reducirse este coeficiente de efectivo o preferencia por la 
liquidez, el proceso de creación secundaria de dinero es mayor, ya que aumenta 

el multiplicador monetario y en consecuencia también la oferta monetaria. 

11 0,50 B La elasticidad precio cruzada de la demanda evalúa qué sucede con la demanda 
de un bien en un mercado cuando se modifica el precio de un bien relacionado 

(complementario o sustitutivo). 

12 0,50 B La elasticidad renta o ingreso de la demanda mide como cambia la demanda frente 
a cambios en la renta. El aumento en el monto de los planes sociales es una 

variación de la renta, un aumento del ingreso de quienes lo cobran. 



13 0,50 C Las transferencias son aquellas transacciones que no tienen una contraprestación 
ni monetaria ni en especies, como es el caso de una donación. Se registra en la 

cuenta corriente. 

14 0,50 B El turismo de nacionales hacia el exterior es una de las fuentes de demanda de 
divisas dentro del país. Una disminución de dicho turismo produce una 

disminución de las cantidades demandadas para cualquier nivel de tipo de 
cambio. En un sistema de cambio fijo implicará que para evitar una apreciación 

de la moneda local, el Banco Central intervenga acumulando reservas 

internacionales. 

15 0,50 A Si a corto plazo se cumple la ley de los rendimientos marginales decrecientes, el 

producto marginal del recurso variable tenderá inevitablemente a disminuir lo cual 

implicará un aumento del costo marginal. 

16 0,50 B El INFRE es la cuenta que reúne los salarios, tanto percibidos en el exterior por 

residentes locales como los recibidos localmente por no residentes. Además, 
contempla el intercambio de rentas desde el exterior y hacia el exterior. Las 

utilidades y dividendos percibidos por Taylor Swift serían una renta pagada.  

17 0,50 A La consigna apunta a que identifiquen las distintas políticas fiscales, y el impacto 
en la demanda agregada y la producción. En este ejemplo, al aumentar la tasa 

impositiva habrá una reducción de los ingresos disponibles de las familias, lo cual 

conllevará a que se reduzca la demanda agregada. Por lo tanto, la política fiscal 
es contractiva ya que reduce el ingreso y la demanda agregada 

18 0,50 B La consigna apunta a que identifiquen el impacto en la demanda agregada y la 
producción, ante una modificación de sus componentes, considerando el modelo 

del multiplicador keynesiano. En este caso, al reducir el déficit fiscal a través de 

una reducción de las compras del Gobierno, el multiplicador del gasto keynesiano 
indica que la demanda agregada y la producción disminuirán en una forma mayor 

a la reducción nominal del déficit.  

19 0,50 D Los mercantilistas creen que la acumulación de metales preciosos, en especial 
oro, era fundamental para enriquecer a los estados, principalmente a través del 

comercio, pero si podían obtenerlo por la guerra, también era tenido en cuenta. 

20 0,50 A Sacrificar consumo actual para invertir en Investigación y Desarrollo, genera en 

los países que puedan en el tiempo, correr su Frontera de Posibilidades de 

Producción a la derecha, aumentando su FPP, mientras que no destinar nada a la 
investigación y desarrollo determina que la FPP se mantenga en su lugar y no 

aumente. 

 

 


